
LENGYEL DIÁKOK A BEM JÓZSEF ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN 

A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola nevéhez méltó módon nagyon fontosnak tartja a 

lengyel-magyar baráti kapcsolatok ápolását. Ennek jegyében várják vendégül a Nyíregyháza 

testvérvárosából érkező Rzeszów-i 21. számú Általános Iskola diákjait és pedagógusait, akik 

december 7-én érkeznek hozzánk, és három napot töltenek el városunkban. 

 Megérkezésük után Dr. Ulrich Attila Nyíregyháza MJV alpolgármestere köszönti majd 

a vendégeket a Polgármesteri Hivatalban. Látogatásuk során megismerkednek Nyíregyháza 

nevezetességeivel, ellátogatnak az Állatparkba és az Élményfürdőbe is.  

 Ez a már hagyományos testvériskolai látogatás az angol nyelv gyakorlásán túl 

lehetőséget kínál a lengyel és a magyar kultúra kölcsönös megismerésére is. Ez alkalommal 

egy közös tánctanulás során a lengyelek nemzeti táncával, a polonézzel ismerkedhetünk meg. 

Az adventi készülődés jegyében bepillantást nyerhetünk egymás karácsonyi 

néphagyományaiba is. Felelevenítjük a kántálás és az ostyahordás szokását, közös 

mézeskalács sütéssel, kézműves ajándék készítésével hangolódunk az ünnep varázsára 

lengyel barátainkkal együtt. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

KÖZÖS LENGYEL – MAGYAR KARÁCSONY A BEM ISKOLÁBAN 

A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola névadója előtt tisztelegve kiemelt fontosságúnak 

tartja a lengyel nép kultúrájának megismerését. Programjaink, testvériskolai találkozásaink 

számos lehetőséget teremtenek a Lengyelországról megszerzett ismereteink bővítésére.  

Tanulóink rendszeresen vesznek részt a Waczław Felczak Alapítvány által szervezett lengyel-

magyar sakktáborban a Balaton partján, ahol szoros barátságok kötődnek a résztvevő 

gyerekek között.  

Hosszú múltra tekint vissza a Lengyel Nemzetiségi Önkormányzattal való kapcsolatunk, 

melynek köszönhetően lehetőségünk van számos olyan rendezvényen részt venni, amelyek 

révén bepillantást nyerhetünk Lengyelország sokszínű kulturális életébe.  

Így ismerhettük meg az egyik legszebb lengyel karácsonyi szokást, az „oplatek”, vagyis az 

ostyatörés hagyományát.  



A lengyelek ma is hiszik, hogy aki megosztja másokkal a saját ostyáját, kenyérből sem 

szenved majd hiányt. Ostyatörés közben jókívánságokat mondanak és megbocsátják 

egymásnak a sérelmeiket. 

Ezt a szép szokást a magyar néphagyományban is megtaláljuk, hiszen a Felvidéken szokás 

volt, hogy a tanító és a pap minden családnak ostyát küldött, amit az iskolás gyerekek 

énekelve széthordtak a faluban. Annyi ostyát küldtek minden házba, ahány tagja volt a 

családnak.  

Az ostya a megbocsátás üzenetét hordozza, hiszen olyan törékeny, mint a béke az emberek 

között. 

Ez az üzenet nagyon fontos válságokkal terhelt jelenünkben, ahol a nehézségek ellenére meg 

kell őriznünk lelkünk tisztaságát, egymás iránti szeretetünket.  

Ezért úgy gondoltuk, hogy az ostyahordás, ostyatörés közös lélekemelő szokását 

megvalósítjuk a Bem József Általános Iskolában.  

Az elmúlt tanév adventi időszakában gyerekek egy csoportja dalokat énekelve, ünnepi 

köszöntő verseket, rigmusokat 

szavalva, vagyis kántálva járták 

körbe az iskola osztályait. 

Műsoruk végén minden 

gyermeket egy ostyával 

ajándékoztak meg, 

szimbolizálva ezzel a békét, 

barátságot, összetartozást. A 

kántálókat mindenhol örömmel 

fogadták, a szokásoknak megfelelően apró ajándékokkal jutalmazták. Eldöntöttük, hogy 

ezentúl hagyományosan minden évben felelevenítjük ezt  a lélekmelengető ünnepi szokást! 

Nagy öröm számunkra, hogy ebben az évben lengyel testvériskolánk diákjai éppen a 

karácsonyi időszakban látogatnak el hozzánk. Így lehetőségünk van egymás ünnepi 

hagyományainak megismerésére, a közös adventi készülődésre. Az illatos mézeskalács 

sütésén túl kézműves ajándékokat készítünk, és karácsonyi dalokat énekelhetünk. 



De ami a leglényegesebb, hogy lengyel barátainkkal közösen élhetjük át az ostyahordás, 

ostyatörés élményét. Elmondhatjuk egymásnak jókívánságainkat, tovább erősítve a szeretet, 

béke, összetartozás fontosságát. 

Schmidtné Kádár Andrea 


